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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Andreas Winhart, Jorg Baumann AfD
vom 02.01.2025

Asylunterkunftsprojekte im Landkreis Berchtesgadener Land

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. In welchen Gemeinden betreibt das Landratsamt Berchtesgadener
Land derzeit Asyl- und Flichtlingsunterklnfte? 2

2. In welchen Gemeinden hat das Landratsamt Berchtesgadener Land
Vertradge mit Verpachtern/Vermietern fur Asyl- und Fluchtlingsunter-
kinfte unterschrieben, welche noch nicht realisiert sind? 2

3. In welchen Gemeinden ist das Landratsamt Berchtesgadener Land in
Verhandlungen Uber Vertrage mit Verpachtern/Vermietern fir Asyl-
und Flichtlingsunterkiinfte, welche noch nicht realisiert sind? 2

4. In welchen Gemeinden plant das Landratsamt Berchtesgadener Land
im Jahr 2025 auf eigenen Grundstlicken oder in eigenen Immobilien
Asyl- und Flichtlingsunterklnfte zu realisieren? 2

5. Welche Kapazitaten an Personen haben die unter Fragen 1 bis 4 ge-
nannten realisierten oder geplanten Unterkinfte? 2

6. Wie hoch ist der Erflillungsgrad an Aufnahmen an Asylbewerbern bzw.
Kriegsflichtlingen im Landkreis Berchtesgadener Land zum 31.12.2024
gewesen? 3

7. Wie viele sog. Fehlbeleger beherbergt der Landkreis Berchtesgadener
Land zum Stichtag 31.12.2024 in den aktuellen Asyl- und Fliichtlings-
unterkunften? 3

8. Welche Kontingente an Personen wird der Landkreis Berchtesgadener
Land im Jahr 2025 schatzungsweise aufnehmen missen? 3
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 22.02.2025

1. In welchen Gemeinden betreibt das Landratsamt Berchtesgadener
Land derzeit Asyl- und Fliichtlingsunterkiinfte?
Gemeinde
Ainring

Bad Reichenhall

Bayerisch Gmain

Berchtesgaden

Bischofswiesen

Freilassing

Laufen

Marktschellenberg
Piding

Ramsau

Saaldorf-Surheim

Schneizlreuth

Teisendorf

2. In welchen Gemeinden hat das Landratsamt Berchtesgadener Land
Vertrage mit Verpachtern/Vermietern fiir Asyl- und Fliichtlingsunter-
kiinfte unterschrieben, welche noch nicht realisiert sind?

In keiner Gemeinde.
3. In welchen Gemeinden ist das Landratsamt Berchtesgadener Land in

Verhandlungen iiber Vertrage mit Verpachtern/Vermietern fiir Asyl-
und Fliichtlingsunterkiinfte, welche noch nicht realisiert sind?

Nach Auskunft des Landratsamtes Berchtesgadener Land werden derzeit (Stand:
13.02.2025) vom Landratsamt Berchtesgadener Land keine Verhandlungen Uber Ver-
trage mit Verpachtern/Vermietern fur Asyl- und Flichtlingsunterklnfte gefuhrt.

4. In welchen Gemeinden plant das Landratsamt Berchtesgadener Land
im Jahr 2025 auf eigenen Grundstiicken oder in eigenen Immobilien
Asyl- und Fliichtlingsunterkiinfte zu realisieren?

In keiner Gemeinde.
5. Welche Kapazitiaten an Personen haben die unter Fragen 1 bis 4 ge-
nannten realisierten oder geplanten Unterkiinfte?
Realisierte Kapazitat: 1176

Geplante Kapazitat: 0
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6. Wie hoch ist der Erfiillungsgrad an Aufnahmen an Asylbewerbern
bzw. Kriegsfliichtlingen im Landkreis Berchtesgadener Land zum
31.12.2024 gewesen?

Zum 31.12.2024 lag der Erfullungsgrad des Landkreises Berchtesgadener Land bei
94,14 Prozent.

7. Wie viele sog. Fehlbeleger beherbergt der Landkreis Berchtesgadener
Land zum Stichtag 31.12.2024 in den aktuellen Asyl- und Fliichtlings-
unterkiinften?

Keine. Fir die Asyl- und Flichtlingsunterbringung ist das Landratsamt Berchtesgadener
Land als Staatsbehoérde zustandig.

8. Welche Kontingente an Personen wird der Landkreis Berchtesgadener
Land im Jahr 2025 schiatzungsweise aufnehmen miissen?

Siehe Antwort zu Frage 7. Im Ubrigen lassen sich die Zugénge fiir das Jahr 2025 auf-
grund des volatilen Zugangsgeschehens nicht belastbar prognostizieren und daher
auch nicht deren weitere Verteilung.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
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